

美國教育部發佈教育平等報告書

駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組

美國教育部的人權辦公室(Office for Civil Rights)發佈了過去 4 年為了人權推行與教育平等所採取的活動以及進步成效的評估。在“確保教育機會公平”的報告書裡，人權辦公室將採用更普及的推廣方式以讓所有學生都能享有教育公平，同時也要加強辦公室的效率與影響力。過去 4 年內，人權辦公室收到的抱怨案件增長了約 25%，但也解決了超過 28 萬 5,000 件的抱怨申訴案。

這份報告詳列了人權辦公室的工作目標：支持學生有權享有安全的學習環境，並讓他們都有平等的機會接觸準備進入大學或職場所需的資源與學程。修改人權資料庫以提供教育者及大眾更清楚的「教育平權」全貌。

為支持美國總統歐巴馬的教育目標，讓美國在 2020 年前成為全球人民受過大學教育比例最高的國家，所以人權教育部致力於教育權的平等普及。

美國教育部長鄧肯(Arne Duncan)表示：「人權辦公室在過去 4 年的努力讓我們更靠近給所有學生公平教育機會的理想，不論他們的種族、性別或身心狀況都能享有教育平權。人權辦公室的團隊已透過他們的創新與熱情往教育平等之理想邁進一大步了。」

除了解決抱怨申訴案件之外，人權辦公室已經發起了 100 起針對全美學院的主動調查。在這些處理申訴案件與主動調查的過程中，人權辦公室的優先項目是解決各種歧視問題。

人權辦公室也著眼於提升教育社群對法規的瞭解程度，例如他們強調各級學校與大專院校必須預防霸凌與性騷擾。學生在法規的保護下，無論他們的種族、國籍、父母的國籍為何都應該享有接受公立教育的權利。此外，各級學校需確保身障學生能有平等接觸新科技教學設備的機會，讓他們求學之路更順利。

人權辦公室在推行法規上於這幾年著重於效率與準確性，移除邁往公平教育一路上的障礙才能讓學生在接受教育上獲得真正的平等。這不只是道德上的要求，也能更有效運用教學資源。

現在的人權辦公室約有 600 名職員，於全美設立 12 個分部。這些單位會確保學生的受教權，也加強執行 1964 年制訂的聯邦人權法規。人權辦公室除了保護人權，也增進了教育方面的進步與改革。重視受教權將能提升教育的品質與教育的普及。

資料來源：2012 年 11 月 28 日 ED.gov

連結網址：

<http://www.ed.gov/news/press-releases/us-department-educations-office-civil-rights-releases-four-year-report-civil-rig>